
Sachbearbeiter (m/w/d) für S6 - im Bereich Zivil-

und Katastrophenschutz

Umfang
Vollzeit

Befristung
ohne

Vergütung
EG 9 b TVöD bzw. A 9 (2.

EA) LBesG

Beginn
nächstmöglicher

Zeitpunkt

Aufgabenbereich:

Zu dem Aufgabengebiet gehört auch der ständige Kontakt zu ehrenamtlich Tätigen der Feuerwehr,
Hilfsorganisationen und anderen im Katastrophenschutz tätigen Einrichtungen.

Wir erwarten von Ihnen:

Betreuung der analogen und digitalen Funktechnik, der digitalen Alarmierung, der
Satellitentelefonie und der IUK Technik

•

Administration von IT-Fachanwendungen (Cobra 4, MOWAS, ALAMOS, Stabssoftware Command-X,
BKS Portal)

•

Betreuung der EDV-Hardware des Katastrophenschutzes•
administrative Betreuung des Sirenenwarnnetzes•
Ausschreibungen und Beschaffungen für IUK Zentrale und Einsatzleitwagen•
Zusammenarbeit mit Kommunen, Nachbarkreisen und weiteren Behörden•
Betreuung der Einsätze ab Alarmstufe 4 als S6 der Technischen Einsatzleitung (Mitwirkung in der S6-
Gruppe)

•

Mitwirkung bei der Erstellung und wiederkehrenden Überprüfung der Alarm- und Einsatzpläne•

Ausbildung zum Fachinformatiker (m/w/d) der Fachrichtung Anwendungsentwicklung oder
Systemintegration, IT-System-Kaufleute oder IT-System-Elektroniker (m/w/d)

•

Bereitschaft zur Tätigkeit auch außerhalb der üblichen Arbeitszeiten (z.B. an Veranstaltungen der
Feuerwehren, Einsätzen)

•

gültiger Führerschein der Klasse B und die Bereitschaft bei Bedarf das private Fahrzeug gegen
Fahrtkostenerstattung dienstlich einzusetzen

•



Wir bieten Ihnen:

Wir sind ein moderner Arbeitgeber mit einer fortschrittlichen Personalentwicklung und einem
attraktiven Gesundheitsmanagement. Gemeinsam blicken wir in eine digitale Zukunft und bieten
Ihnen ein hohes Maß an Selbstverantwortung, flexible Arbeitszeiten im Rahmen attraktiver
Gleitzeitmodelle sowie Kollegialität und Loyalität im Team. Unsere digitale Lernplattform bietet die
Möglichkeit, sich persönlich aber auch fachlich weiterzubilden. Im neuen Aufgabengebiet unterstützen
wir Sie selbstverständlich durch eine gute Einarbeitung und Fortbildung. Außerdem bieten wir Ihnen
die Möglichkeit der Nutzung der Corporate Benefits und die Möglichkeit der Inanspruchnahme eines
Jobrades. Zudem bieten wir Ihnen finanzielle Sicherheit und in Abhängigkeit von den persönlichen
Voraussetzungen eine Eingruppierung bis Entgeltgruppe 9 b TVöD bzw. bis A 9 (2. EA) LBesG. Jetzt
bewerben bis zum 26.01.2026! Bewerbungen im Rahmen einer Teilzeitbeschäftigung sind -
unabhängig vom Teilzeitfaktor - ausdrücklich erwünscht.

Bereitschaft zur Teilnahme an Fort- und Weiterbildungen (z.B. LKW-Führerschein,
Führungslehrgänge im Bereich Feuerwehr und/oder Sanitätsdienst)

•

Kenntnisse über den Brand- und Katastrophenschutz in Rheinland-Pfalz•
Kommunikations- und Teamfähigkeit•
Verhandlungsgeschick, sicheres Auftreten sowie Netzwerkqualitäten•
Flexibilität, eine hohe Einsatzbereitschaft und Belastbarkeit•
selbständige, ergebnisorientierte und strukturierte Arbeitsweise•
wünschenswert ist eine ehrenamtliche Tätigkeit in einer Organisation, die im Katastrophenschutz
mitwirkt

•

Noch fachliche Fragen?

Dann richten Sie diese gerne an den Referatsleiter Michael Erlemann, Telefon

0261/108-322, E-Mail: ++Michael.Erlemann@kvmyk.de++.

Für Fragen zum laufenden Auswahlverfahren steht Ihnen die Sachbearbeiterin

Anna Bornheim, Telefon 0261/108-111, E-Mail: bewerbung@kvmyk.de, gerne zur

Verfügung.
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